



复星集团董事长郭广昌失联 曾号称“中国巴菲特”

财新记者多方了解确认，48岁的上海复星集团董事长郭广昌确已失联，目前尚不清楚是正接受调查还是协助调查。财新记者多次拨打他的电话，一直关机。

郭广昌失联的消息自昨天下午开始在社交媒体上流传，称有乘客看到他乘机自香港返回上海，在机场被警察带走。财新记者联系复星集团高层及郭的家属，公司高层称“郭中午还在上海”，但之后其电话呼转至小秘书；其家属则称不清楚此事。但另有消息称郭广昌确在近日赴港。

郭广昌还是第十届全国工商联常委、全国青联常委、上海浙江商会名誉会长。2015年10月，当选为浙商总会第一届理事会副会长。

在本轮反腐浪潮中，郭广昌多次陷入“被调查”传闻。2013年末，多家媒体报道称郭广昌在香港被限制出境，该消息一度导致复星系股价大跌。不久，郭广昌通过电话会议辟谣，称被限制出境系谣言，是做空者散布的假消息，目的是做空股价牟利。

直至今年年中，郭广昌首次被官方渠道公布涉案。2015年8月，上海市友谊集团原总经理王宗南案宣判，王宗南挪用公款、受贿，一审判处执行有期徒刑十八年。

在该案判决书中，明确列明了复星集团卷入其中的细节，并点出了郭广昌，“王宗南曾利用职务便利，为复星集团谋取利益。”法院查明，2003年，复星集团董事长郭广昌曾以208万余元的低价将两套别墅卖给王宗南父母，经估价，当时上述两套别墅的市场价与实际价格差额合计269万余元。

随即复星集团官方发声明称：从未在与友谊集团的合作中谋取过任何不当利益，也不存在王宗南给复星的利益输送。解释称王宗南买房的销

售行为是在当时市场极端低迷的环境下，价格处于开发商市场折扣区间。

郭广昌1967年出生于浙江省东阳市。1985年7月毕业于浙江省东阳中学，1989年毕业于复旦大学哲学系，后获复旦大学工商管理硕士学位。是中国商界“92派”的代表人物，他创建的复星集团已经成为国内最大的民营企业之一。

复星系目前控制四家内地上市公司，2家港股公司（其中复星医药为A+H两地上市）以及2家海外上市公司的股权，参股投资众多上市公司。整个集团业务涉及医药、房地产、零售、钢铁、矿业、保险、PE等，投资区域由欧洲拓展至北美、中东、东南亚。

从实业投资起步，近几年来，郭广昌掌舵的复星集团越来越转向金融生态圈建设和轻资产投资，频频在海外收购保险公司、消费品牌。复星国际的年报显示，截至2014年年末，旗下保险板块总资产规模已超过1130.85亿元，占集团总资产比例达34.8%。

“卖出保单，获得浮存金，然后将浮存金做聪明投资，赚大笔钱。”巴菲特及伯克希尔·哈撒韦公司对这一“保险+投资”模式的成功实践，复星集团在践行。郭广昌在2014年年底透露，复星掌控的保险浮存金已经达到千亿元规模。

复星集团内部以及郭广昌本人，也乐于将其与巴菲特相类比，称郭广昌为“中国巴菲特”。

得益于复星国际股价屡创6年新高，以及其他资产的稳步增长，郭广昌身家从去年的214.19亿元增加至410.33亿元，成为中国排在第四位的富豪。根据《理财周报》发布的“2014年3000中国家族财富榜”显示，排在郭广昌前面的是马化腾、李彦宏和刘强东三位互联网巨头。与2013年相比，郭广昌的个人排名蹿升了7位。

据财新网、证券时报



郭广昌资料图片

链接 复星系上市公司一览

在A股市场上，复星系上市公司包括：复星国际、国药控股、蓝港互动、复星医药、友谊股份、豫园商城、民生银行、三元股份、南钢股份、海南矿业、中兴商业、广田股份、上海钢联、中山公用等。

据证券时报

11月份宁波CPI同比上涨2.4% 食品和服务价格环比呈降势

本报讯（记者 谢舒奕 通讯员 陈斯恩）国家统计局宁波调查队昨天发布了11月份宁波市居民消费价格指数（CPI）统计数据。数据显示，上个月宁波市市区居民消费价格同比上涨2.4%，为今年以来各月最高。而从环比来看，上个月宁波CPI较10月份下降0.2%，其中食品类和服务项目价格均呈降势。

在八大类商品和服务项目同比价格方面，态势表现为“六升二降”。其中，烟酒类价格上涨5.6%，在八大类商品和服务项目中价格涨幅最大。此外，受去年同期基数较低影响，上个月食品类价格同比上涨5.2%，涨幅比前一月扩大0.8个百分点；娱乐教育文化用品及服务类价格上涨4.3%；医疗保健和个人用品类价格上涨2.9%；居住类价格上涨1.4%；家庭设备用品及维修服务类价格上涨0.7%；而衣着类价格由涨转降，同比下降0.4%；交通和通信类价格降幅继续收窄，同比下降3.9%。

而从环比来看，上个月宁波食品类和服务项目价格均呈降势。据昨天发布的CPI数据显示，11月份宁波市食品类价格下降0.1%，其中，由于市场供应充足，鲜菜、猪肉和食用油等商品价格，都较10月份继续回落，降幅分别达到3.4%、5.4%、1.4%。

以鲜菜为例，上个月阴雨天气不断，但是市场上整体供应充足，本地蔬菜和外地蔬菜到货源源不断，因此菜市场里不少蔬菜零售价格回落较为明显。在鄞州区东裕菜市场里，10月底时每公斤还在卖8元左右的本地青菜，上个月底时一般每公斤售价稳定在“7”字头，其他如萝卜、大白菜、丝瓜等蔬菜零售价格，也都比前一个月更加实惠。除此之外，水产品价格结束连续下降走势，上个月，海水鱼和虾蟹类价格分别有2.0%、1.2%的涨幅。

同时，上个月宁波的服务项目价格也呈下降趋势，总体降幅回落0.7%。这主要与旅行成本降低有关。在10月份的国庆假期结束后，上个月宁波旅游市场进入传统淡季，飞机票和旅行社收费价格均出现了大幅回落。据CPI数据显示，11月飞机票和旅行社收费价格环比分别下降12.1%、9.9%。

另外，上个月宁波首饰价格受国际黄金价格持续走低影响，下降2.9%；汽、柴油价格也分别下降1.6%和1.7%；但是受冬季需求增加影响，上个月液化石油气价格上涨3.0%，同时随着天气转冷、新品上市，羽绒服等冬装价格提高、折扣缩小，服装类价格环比上涨1.5%，带动工业品价格总体上涨0.2个百分点。

大宗商品

甬商所 LNG中远期交易模式 渐入企业视野

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾）油价下跌及需求受阻，市场将不得不去适应供给不断上升所带来的激烈竞争，如何在市场上寻求生机对相关企业而言迫在眉睫。近期，于宁波香格里拉大酒店举行的一场“2015中国油气大会——暨石油&天然气年会”牵动企业神经，作为全国首家开展LNG电子交易且实现现货交收的交易平台——宁波大宗商品交易所受邀参加，吸引了众多目光。

预期未来十年，LNG市场供过于求的局面将持续，情况不乐观。而我国天然气现有主要交易方式是供需双方场外协助交易，供需双方不仅只能对小部分LNG予以交易，且大部分气源价格不能自主决定，受到政府管制。因此，如何实现真正意义上的天然气市场经济成为关键。

以甬商所为代表的天然气交易所陆续成立，完善了LNG贸易体系，成为天然气价格市场化进程中重要一步。而甬商所探索出的新交易模式——现货中远期电子交易模式，更实现了“标准化交易个性化交收”，不仅提供了真实性、预期性、连续性和权威性的价格发现过程，更带来了传统贸易经营模式和定价方式的变革。值得关注的是，甬商所还实现了LNG的个性化交收，不仅买卖双方可指定货源，还能通过一般计价地和基准计价地公允的差价关系实现“一点交易、多点交收”的灵活交收方式。不仅如此，企业还能通过甬商所进行套期保值业务，有效地规避、转移或分散现货市场上波动的风险。

“甬商所是一个创新的电子商务平台，通过现代互联网技术实现集中交易，应用现代物流技术实现多点交收和就近配送，相信这种LNG现货中远期模式有望成为主流。”参会嘉宾称。

据悉，中央关于“十三五”规划建议明确提出，减少政府对价格形成的干预，全面放开竞争性领域商品和服务价格，放开电力、石油、天然气、交通运输、电信等领域竞争性环节价格。未来，甬商所将在LNG品种上继续创新，从行业实际出发，继续完善个性化交收，并发挥“互联网+”优势，为更多企业提供交易、定价、流通和规避风险的个性化服务，推进LNG贸易市场化。

中国—中东欧国家合作座谈会昨举行 第二届中东欧博览会方案初定

本报讯（记者 朱一丹 通讯员 王芳）昨天上午，中国—中东欧国家合作座谈会在香格里拉大酒店举行。商务部、外交部有关司局和中东欧各国驻华使领馆官员参会，共同讨论研究明年6月在宁波举行的第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会、第二届中国—中东欧国家经贸促进部长级会议及相关重要活动的筹备工作。

记者从会上获悉，根据初步方案，明年6月份，第二届中东欧博览会将继续围绕“一带一路”倡议，安排会议论坛、投资洽谈、贸易展览、人文交流等系列活动。

会议论坛方面，将安排第三次中国（宁波）—

中东欧国家省（州）、市长论坛等活动内容，邀请中东欧国家有关省（州）、市长与有关城市市长共同研讨城市合作与发展，签订合作协议等；投资洽谈方面，将举办第二次中国—中东欧国家投资合作洽谈会，以及第三次中国（宁波）—中东欧国家商协会合作会议等；贸易展览方面，在今年首届中东欧博览会上广受市民关注的中东欧国家特色产品展，明年将继续在宁波国际会展中心举办，同时还将举办中国—中东欧高新技术合作展等；人文交流方面，将开展多项中国—中东欧国家教育、旅游、文体艺术合作交流活动。